
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Την 17η επέτειο της ενθρονίσεώς του ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος προέστη της Θείας
Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος
Χριστού στη Μόσχα

Την 1η Φεβρουαρίου 2026 η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εόρτασε πανηγυρικά την 17η επέτειο της
ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Σε όλες τις
ιερές μονές και τους ναούς της Ρωσικής Εκκλησίας αναπέμφθηκαν προσευχές και δεήσεις υπέρ
υγείας του Προκαθημένου της, ο οποίος εξελέγη στον πατριαρχικό θρόνο της Μόσχας το έτος 2009
από την Τοπική Κληρικολαϊκή Σύναξη. 

Αυτή την εύσημη ημέρα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέστη της Θείας Λειτουργίας στον
ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού της Μόσχας περιβεβλημένος τις στολές της ενθρονίσεως
και κρατώντας το αντίγραφο της ράβδου του Αγίου μητροπολίτου Μόσχας Πέτρου, πλαισιούμενος
από χορεία ιεραρχών και κληρικών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και εκπροσώπους των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Παρέστησαν πολιτικοί άρχοντες, καθηγουμένες των γυναικείων
σταυροπηγιακών ιερών μονών της Μόσχας, πλήθος ιεροσπουδαστών και πιστών. Επίσης
παραβρέθηκε στη Θεία Σύναξη αντιπροσωπεία της Κοπτικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον



επίσκοπο Δανιήλ, μόνιμο μέλος της Ιεράς Συνόδου της Κοπτικής Εκκλησίας και καθηγούμενο της
ιεράς μονής του Αγίου Παύλου του Θηβαίου στην ανατολική έρημο πλησίον της Ερυθράς
Θάλασσας. 

Η Θεία Μυσταγωγία μεταδόθηκε απευθείας από τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σογιούς» και «Σπας» καθώς
και από την επίσημη ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Patriarchia.ru. 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βοσκρεσένσκ Γρηγόριος ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμα των μελών της Ιεράς Συνόδου της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εξ αφορμής της 17ης
επετείου της ενθρονίσεώς του και του επέδωσε ανθοδέσμη από λευκά τριαντάφυλλα. 

Επίσης ανεγνώσθησαν συγχαρητήρια μηνύματα του Προέδρου της Ρωσίας Β. Πούτιν και του
Πρωθυπουργού της Ρωσίας Μ. Μισούστιν. 

 Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας κήρυξε τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα.

Ακολούθησε η απονομή των εκκλησιαστικών τιμητικών διακρίσεων σε ιεράρχες, οι οποίοι ήγαν τις
επετείους τους και εργάσθηκαν αφοσιωμένα προς όφελος της Αγίας Εκκλησίας. 

Ολοκληρώνοντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος νουθέτησε όσους συμμετείχαν στη Θεία
Λειτουργία ως εξής: «Αγαπητοί μου άγιοι αρχιερείς, πατέρες αδελφοί και αδελφές, για άλλη μια
φορά σας συγχαίρω για τη σημερινή ημέρα! Χαίρομαι που έχω τη δυνατότητα να συμπροσευχηθώ
με τη χορεία των ιεραρχών. Όλα αυτά ενδυναμώνουν την ενότητά μας και την κοινή προσέγγιση
μιας τεράστιας ευθύνης ενώπιον του Θεού και του λαού μας για τις προσπάθειες που η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία αφοσιωμένα καταβάλλει σήμερα. Ευχαριστώ και πάλι όσους συμμετείχαν στη
σημερινή ιερά ακολουθία. Είθε η Πανάχραντος Βασίλισσα Ουρανών να σκεπάζει τη γη μας, την
Εκκλησία μας και τον καθένα μας όσοι διά πίστεως εντίμως υπηρετούν τη δόξα του Θεού!». 

Στη δεξίωση η οποία παρατέθηκε εξ αφορμής της 17ης επετείου από της ενθρονίσεως του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου αργότερα τον εορτάζοντα προσφώνησε ο εκπρόσωπος του
Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τω Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο οποίος μεταξύ άλλων
ανέφερε: «Εμείς όσοι μένουμε στην αξιοθαύμαστη χώρα σας και τελούμε υπό το ωμοφόριό σας
διαπιστώνουμε πως με φροντίδα για τη μεγάλη Ρωσία και τον χριστεπώνυμο λαό της προτρέπετε
να μην χωρισθεί η μόρφωση από την αγωγή, η γνώση από την ηθική και ομιλείτε για την απειλή της
εκκοσμίκευσης ως πρόκληση για τη σύγχρονη κοινωνία, διότι εκεί ελλοχεύει η
αντιθρησκευτικότητα, την οποία μαζί σας διαπιστώσαμε. 



Ενθυμούμαι που λέγατε ότι ο πατριωτισμός οικοδομείται επί της αγάπης και του σεβασμού εντός
της οικογενείας. Είναι πολύ σπουδαία σκέψη για τον πολύμορφο κόσμο μας. Η αγάπη είναι η
κεντρική λέξη της χριστιανικής μας διδασκαλίας. Και είναι τόσο ευχάριστο όταν ένας
Προκαθήμενος της Εκκλησίας εφιστά προσοχή του λαού του στην αγάπη έναντι του ανθρώπου, που
κείται στη βάση της αγάπης έναντι της Πατρίδας. 

Να είσθε βέβαιος ότι Σεις είσθε ένας από τους μεγάλους ιεράρχες χάρη στους οποίους το κύρος
της Ρωσικής Εκκλησίας είναι χαραγμένο στις καρδιές των ανθρώπων όλου του κόσμου. 

Αγιώτατε, ο Κύριος να Σας δίδει μακροημέρευση ως επικεφαλής αυτής της μεγάλης Εκκλησίας
προς όφελος συμπάσης της Ορθοδοξίας. Πολλά Σας έτη, Αγιώτατε!». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93985/
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